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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 5 MAI t 902. 

- 
Proposition de loi mudiflanl la loi du 1 B juin 1896 sur les règle­ 

ments d'atelier. 

DEVELOPPEMENTS. 

MESSIBURS, 

. ' . 
La loi <lu i5 juin 1896 sur les règlements d'atelier énumère, à l'article 2, 

les indications que doit contenir le règlement d'atelier. 
Le 5• de celte énumération porte ce qui suit : 
« 3°. Lorsque l'ouvrier est rétribué à la tâche ou à l'entreprise, le mode 

de mesurage et de cont~ôle; » 
Nous proposons d'insérer, après le mode de mesurage et de contrdle, les 

mots : " et Ja rémunération ". 
Celte proposition satisfait à un aveu très généralement exprimé par les 

ouvriers et qui consiste à voir porter à leur connaissance, par la voie du 
règlement d'atelier, la rémunération assignée par le patron aux travaux que 
ce dernier fait exécuter à la tâche ou à l'entreprise. 

Cette rémunération est la même pour tous les ouvriers occupés aux mêmes 
travaux. C'est ce caractère qui motive et justifie les nombreuses demandes 
des intéressés. 

Il est à souhaiter-, en effet, que le règlement d'atelier indique, autant que 
possible, Jes conditions du travail qui s'appliquent indistinctement à toute 
une catégorie de travailleurs, et qu'il soustraie à l'incertitude un élément 
essentiel du contrat de travail. 

Ces considérations ne s'appliquent pas à la rémunération à l'heure ou à 
la journée. Celle-ci varie nécessairement d'après la capacité et l'activité de 
chaque ouvrier. Elle ne saurait par conséquent être indiquée dans fe règle­ 
ment d'atelier. 
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Les circonstances peuvent amener le chef d'entreprise à modifier la rému­ 
nération des travaux exécutés à la tâche ou ;_ l'entreprise. Il importe que 
celle partie du rQglerpent d'atelier ~it une souplesse plus grande que celle 
contenant les conditions dont la stabilité parait plus assurée. 

Aussi proposons-nous d'insérer un paragraphe final t\ l'article 2 de la loi 
susdite, ainsi qu'un article 8bis qui prendrait place après l'article 8 de la loi. 

Le texte de ces dispositions suffit à en justifier la portée. 

VERHAEGEN. 
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PROPUSITIO~ DE LOI. 

ARTICLE PREMIER, 

Au 5° de l'article 2 de la loi du US juin 
1896 sur les règlements d'atelier, les mots : 
• et la rémunération •, sont ajoutés après 
les mots : « le mode de mesurage et de 
contrôle». 

ART. 2. 

Le paragraphe suivant est ajouté à la fin 
de l'article 2 de la même loi : 

• La rémunération à fournir pour les 
travaux exécutés il la lâche ou à l'entreprise 
fait l'objet d'une annexe au règlement d'ate­ 
lier. Cette annexe est soumise aux disposi­ 
tions de la loi qui régissent le règlement, les 
articles 7 et 8 exceptés. • 

ART. 5. 

WETSVOORSTEL. 

EERSTE AI\Tlltl!L. 

Aan n° 3 van artikel 2 der wet van 
lö Juni 1896 op de werk plaatsreglementen, 
na de woorden : " de wijze van meten en 
van nazicht ~, de volgende woorden toe te 
voegen : c en het loon ». 

ART. 2. 

Aan 't slot van artikel 2 derzelfde wet het 
volgende lid toe te voegen : 

" Het loon, te verstrekken voor per stuk 
of bij onderneming verrichten arbeid, wordt 
vastgesteld in een bijvoegsel van het werk­ 
plaatsreglement. Dit bijvoegsel is onder­ 
worpen aan de wetsbepalingen die van 
toepassing zijn op het reglement, behalve de 
artikelen 7 en 8. • 

ART. 5. 

La disposition suivante est insérée dans I De volgende bepaling wordt opgenomen 
la. même loi dont elle formera l'article Shïs: in dezelfde wet, waarvan zij het artikel 8l>i• 

uitmaakt : 
« ART. 8hi•.-Tout changement à l'annexe 

contenant l'indication de la rémunération à 
fournir pour les travaux exécutés à la tâche 
ou à l'entreprise doit être porté à la connais­ 
sance des ouvriers par voie d'affiche •. 

« Le changement à l'annexe ne porte pas 
préjudice aux contrats en cours et ne peut 
entrer en vigueur que quinze jours après 
l'affichage •. 

• AnT. 8his. - Elke wijziging in het bij­ 
voegsel, waarin is opgegeven het loon te ver­ 
strekken voor per stuk of bij onderneming 
verrichten arbeid.moet bij plakbrief ter ken­ 
nis van de werklieden worden gebracht •. 

« De wijziging in het bijvoegsel geschiedt 
niet ten nadeele van de bestaande overeen­ 
komsten en mag slechts vijftien dagen na 
aanplakking in werking treden •. 

VERHAEGEN. 

CoonEMAN, 
M. LEVIE, 

RBNi.lN. 
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lamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGAOERING VAN Î) MEJ 1902. 

Wetsvoorstel lof \rijziging der wet vau 1 li Juni 'l 896 op de werk­ 
plaatsr,·glcmt·11 ten. 

TOELICHTING. 

MIJNE HEEREN' 

De wet van HS Juni i896 op dl• werkplaatsreglementen somt, onder 
artikel '2, de inlichtingen op, <lie hel werkplaatsreglement moet bevatten. 

Hel 5° van deze opsomming luidt aldus : 

« 3° Als de werkman per stuk of bij onderneming betaald wordt, de wijze 
van meten en van nazicht; •> 

\.Vij stellen voor, om de woorden : cc de wijze van meten en van nazicht », 
de volgende woorden toe te voegen : cc en het loon ». 

Dit voorstel bevredigt den door nagp11oeg alle werklieden geuil1:rn wensch, 
dat, door middel van het werkplaatsreglem ent, hun worde bekend gemaakt 
welk loon de patroon toekent voor werken, die hij per taak of per onder­ 
neming doet verrichten. 

Dit loon is eender voor al dt> arbeiders die dezelfde werken verrichten. 
Deze gelijkheid hillijk t de talrijke vragen der Lrlanghebbenden. 
'L Ware inderdaad te wenschen, dat het werkplaatsreglemeut zoovcel 

mogelijk de arheidshedingen opgaf voor eene gansche klasse van werklieden, 
zonder onderscheid, en zekerheid verschafte over een hoofdbestanddeel der 
arbeidsovereenkomst. 

Deze regelen gelden niet voor betaling per uur of per dag, die noodzake­ 
lijk verschilt volgens de bekwaamheid en den ijver van iederen werkman. 
Bijgevolg kan zij in hel werkplaatsreglement niet opg<·norne11 worden. 
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Omstandigheden kunnen er het ondernemingshoofd toe nopm het loon 
voor taak- of ondernemingswerk te wijzigen. Dit gedeelte van het werk­ 
plaatsreglement hoeft meer rekbaar gemaakt dan het gedeelte dat handelt 
over bedingen, waarvan de bestendigheid beter is verzekerd. 

Ook stellen wij voor, om artikel 2 van bovenbedoelde wet eene slotpara­ 
graaf toe te voegen, en op artikel 8 een artikel 8bis te doen volgen. 

De tekst van deze bepalingen legt de strekking op voldoende wijze uit. 

VEHHAEGEN. 
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PROPOSITION DE LOI. 

ARTICLE PREMll!n. 

Au 5° dP l'article '.2 de la loi du i 1l j11i11 
1896 sur les règlements d'atelier, les mots: 
• et la rénnmératicn •, sont ajoutés après 
les mots : • /e mo.ie de mesurage et de 
contrôle ». 

AnT. 2. 

Le paragraphe suivant est ajouté à la fin 
de l'article '2 de la même loi : 

• La rémunération à fournir pour les 
travaux exécutés à la táche ou à l'entreprise 
fait l'objet d'une annexe au règlement d'ate­ 
lier. Celle annexe est soumise aux disposi­ 
tions de la loi qui régissent le règlement, les 
articles 7 et 8 exceptés. , 

ART. 3. 

La disposition suivante est insérée dans 
la même loi dont elle formera l'article 8bis : 

"AnT. Sb•s .-Tout changement à l'annexe 
contenant l'indication de la rémunération à 
fournir pour les travaux exécutés à la tâche 
ou à l'entreprise doit être porté à la connais­ 
sance des ouvriers par voie d'affiche •. 

« Le changement à l'annexe ne porte pas 
préjudice aux contrats en cours et ne peut 
entrer en vigueur que quinze jours après 
l'affichage •. 

WETSVOORSTEL. 

Eirnsn Af\TIKl!L. 

Aan n• 5 van artikel 2 der wel van 
115 Juni 1896 op de werk plaatsreglementen, 
na de woorden : « de wijze van melen en 
vau 11azicht •, de volgende woorden toe le 
voegen : c en het loon •. 

AnT. 2. 

Aa11 't slot van artikel 2 derzelfde wet het 
volgende lid toe le vot'gen : 

" Het loon, te verstrekken voor per stuk 
of bij onderneming verrichten arbeid, wordt 
vastgesteld in een bijvoegsel van het werk­ 
plaatsreglement. Dit bijvoegsel is onder­ 
worpt>n aan de wetsbepalingen die van 
toepassing zijn op het reglement, behalve de 
artikelen 7 en 8. • 

AnT. 5. 

De volgende bepaling wordt opgenomen 
in dezelfde wet, waarvan zij het artikel 8bis 

uitmaakt: 

ft AttT. 8°1•. - Elk,~ wijziging in het bij­ 
voegsel, waarin is opgt'geven hel loon te ver­ 
strekken voor per stuk of bij onderneming 
verrichten arbeid, moet bij plakbrief ter ken­ 
nis van de werklieden worden gebracht •. 

• De wijziging in het bijvoegsel geschiedt 
niet ten nadeele van de bestaande overeen­ 
komsten en mag slechts vijftien dagen na 
aanplakking in werking treden •. 

V EIIIIAEGEN. 
f.oonEMAN. 
M. LEVIE. 

RENUN. 


